

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年5月10日 星期六
总第4818期 今日32版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



资产评估机构
从事证券业务新规出炉
○详见 7 版



4月贷款由“私”转“公”
央行上海总部提示从紧
○详见 7 版



5月首周
大盘下跌逾 2%
○详见 8 版



中铝推进
沙特百万吨电解铝项目
○详见 10 版

时政精要

胡锦涛会见日本支持
北京奥运会议员联盟领导成员

据新华社电 国家主席胡锦涛 5 月 9 日在东京会见了以众议院议长河野洋平为会长的日本支持北京奥运会议员联盟的领导成员。

胡锦涛表示,北京奥运会的筹办得到了日本社会各界真诚关心和大力支持。在河野洋平众议长亲自倡议下,日本朝野各党 300 多名国会议员打破党派界限,成立了支持北京奥运会议员联盟,充分体现了日本人民对中国人民的友好情谊和弘扬奥林匹克精神的努力。

胡锦涛指出,奥运会时隔 20 年第三次在亚洲举行,北京奥运会不仅属于中国人民,也属于包括日本人民在内的亚洲人民,属于世界各国人民。我们提出了“同一个世界,同一个梦想”的口号,强调要办绿色奥运、人文奥运、科技奥运。中国政府和人民将切实履行对国际社会的承诺,在国际奥运大家庭大力支持下,尽最大努力把北京奥运会办好。希望北京奥运会的筹办继续得到支持北京奥运会议员联盟和日本社会各界大力支持。

民政部要求
加强救灾应急物资储备工作

据新华社电 为建立和完善救灾应急物资储备体系,切实增强灾害救助快速反应能力,有效保障受灾群众基本生活,日前,民政部下发通知,要求进一步加强救灾应急物资储备工作。

通知指出,各级民政部门要高度重视救灾应急物资储备工作,要从提高减灾救灾能力,践行科学发展观,构建社会主义和谐社会的高度,充分认识救灾应急物资储备工作的重要意义,切实抓紧抓好。

上证大智慧

股指震荡 静待 4 月宏观数据
后阶段行情仍可看好
盲目做空已不合时宜
净值涨跌互现 建议配置 ETF
详见 5 月 11 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	9℃	14℃	22℃
最高	21℃	23℃	27℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	晴	19	29	武汉	晴	16	25
天津	多云	12	23	沈阳	阵雨	11	19
南京	阴	13	24	大连	阵雨	13	18
杭州	多云	15	24	香港	多云	22	26
深圳	阵雨	22	26	澳门	多云	21	25
成都	多云	15	26	台北	雷阵雨	19	25

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式设计 陈茜
图片编辑 郭晨凯

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

◎本报记者 苗燕

2008 陆家嘴论坛”昨日在上海开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山出席论坛开幕式并发表开幕主题演讲。王岐山强调,必须把维护金融安全稳定放在首要位置,强化对跨境资本流动的监管。

他表示,中国政府将遵循积极稳妥、循序渐进的方针,继续推进金融对外开放,使开放的节奏和力度与经济发展的水平、市场发育的程度和金融监管的能力相适应,更好地推动中国金融与全球金融的相互融合。

王岐山指出,金融发展的历史和当前次贷危机的发生均证明,防范化解风险是金融发展的永恒主题。处理得不好就很可能引发金融动荡,影响经济乃至整个社会政治的稳定。金融安全直接关乎国家经济社会稳定大局,关乎人民群众根本利益,必须把维护金融安全稳定放在首要位置。

他表示,当今的中国金融业更具活力、更加开放,正在成为世界金融格局中的新生力量。但中国金融业仍处于初级发展阶段,总体水平不高,探索中国特色的金融发展道路仍将是一项长期、复杂、艰巨的任务。为此,中国政府将从加快转变金融发展方式、继续深化金融改革、稳

步推进金融对外开放、切实维护金融安全稳定等方面努力保持金融稳定健康发展。

王岐山表示,中国政府将不断完善金融监管机制,继续强化金融监管,在有效监管、防范风险前提下,促进金融创新,不断提高金融监管的能力和水平。同时,改进外汇管理方式,完善外

汇管理的法律法规,强化对跨境资本流动的监管。加快构建金融安全网,健全金融应急机制和应急预案。严厉打击各种非法金融活动,加强全社会金融知识普及和风险教育。

王岐山指出,必须把加快转变金融发展方式作为重大而紧迫的战略任务,必须着力解决影

响和制约金融业科学发展的突出问题。他表示,中国政府将继续推动资本市场稳定健康发展,加快发展保险市场、债券市场、外汇市场和货币市场,逐步形成多层次金融市场体系,更大程度地发挥市场配置资源的基础性作用。

(下转 2 版)

接受本报独家采访表示红筹回归正在研究

尚福林:融资融券没有时间表

◎本报记者 石贝贝 苗燕 周翀

中国证监会主席尚福林昨日出席“2008 陆家嘴论坛”间隙,接受上海证券报独家采访,回答了红筹回归、融资融券、股指期货、推出创业板等相关安排的问题。

对于本报记者提出今年是否会就红筹回归出台相关办法,尚福林说“现在正在研究”。他同时表示,融资融券的推出没有时间表。而对于是否能够给创业板、融资融券、股指期货、红筹回归等推出时间安排先后顺序,尚福林表示,证监会要对上述工作进行深入研究,然后予以积极推进,但对几项工作先后顺序进行排序“恐怕不太科学”。

尚福林在论坛演讲中表示,我国将从进一步完善金融

创新和其监管机制等方面,继续加强资本市场基础性制度建设。

他指出,加强资本市场基础性制度建设,首先要进一步完善金融创新和金融创新的监管机制,兼顾创新效率和市场安全。一方面要加强金融机构在创新过程中的风险控制机制,尽可能减少出现金融风险的概率;另一方面要加强风险监管机制,尤其是对创新金融产品潜在的风险的事前监管,有效地化解潜在的风险隐患。

其次,要加强资本市场相关制度建设,加快推进多层次资本市场体系建设。要完善制度体系和与之配套的规则,稳步推进创业板建设,总结中关村代办股份转让试点的经验,逐步推动具有条件的高新技术园区有序地进入这个系统。研究探索非

上市公众公司股票转让和场外交易市场的发展路径,促进发展风险投资,为多层次资本市场培育公司资源,在此基础上逐步建立适合中国国情的、高效率、创新型的筛选和培育机制。同时,要推动金融衍生品市场的建设,继续深入扎实地开展股指期货的各项准备工作。积极培育机构投资者,完善市场机构参与股指期货的制度安排,健全跨市场监管协作机制,加强风险防范,稳妥推出股指期货。

尚福林说,加强资本市场基础性制度建设,还要推动健康的股权文化建设,促进完善资本约束机制,积极构建多层次的投资者教育体系。同时,要加强对资本市场对外开放经验的总结和成效的分析评估,完善对外开放的战略安排。

上月PPI涨8.1%再创3年来新高

◎本报记者 薛黎

国家统计局昨天公布,今年4月份我国工业品出厂价格(PPI)同比上涨8.1%,连续第4个月创3年来新高,此前1、2、3月份PPI分别上涨了6.1%、6.6%、8.0%。

数据显示,4月份我国原材料、燃料、动力购进价格上涨11.8%,比3月份加快了0.8个百分点,其中,燃料动力类、黑色金属材料类、有色金属类和化工原料类购进价格同比分别上涨21.2%、20.8%、6.1%和4.2%。

至此,1-4月份累计工业品出厂价格同比上涨7.2%,原材

料、燃料、动力购进价格上涨10.3%。

这显示我国工业品价格仍在加速上涨,未来消费物价上涨的压力有增无减,市场普遍预期下周一即将公布的4月份CPI增速仍将维持高位。

4月份PPI保持快速上升主要体现在采掘工业、原料工业和食品类工业的出厂价格上,分别上涨了27.2%、10.4%、11.9%。

从主要产品看,4月份原油出厂价格同比上涨37.9%,与上月涨幅持平;成品油中的汽油、柴油和煤油出厂价格则分别上涨10.8%、10.2%和11.7%。

4月份出厂价格增幅较高但有所回落的产品包括了煤炭开采和洗选业,出厂价格同比上涨20.9%,回落了5.1个百分点。其中原煤出厂价格上涨20.9%,涨幅回落高达6.5个百分点;有色金属冶炼及压延加工业出厂价格也由3月份的上涨10%回落至上涨4.7%。

4月份出厂价格增幅显著提高的包括化工产品类中的顺丁橡胶,上涨21.5%,比3月份提高了0.8个百分点。

最突出的还是黑色金属冶

炼及压延加工业,其出厂价格同

比上涨24.8%,比3月份涨幅提高

了3.6个百分点,其中,4月份普通大型钢材较上年同期上涨29.3%,快于3月份的24.3%;普通中型钢材上涨41.1%,快于3月份的35.5%;普通小型钢材上涨34.6%,快于3月份的33.6%;中厚钢板价格上涨24.9%,快于3月份的22.2%。

分析人士认为,这一轮的PPI涨势和能源、原材料大幅飙升有关,目前来看继续走高的趋势还将持续,并可能向非食品CPI传导压力。但受制于美元利率,央行对加息与否可能将继续采取观望政策。

相关报道见7版

国际油价再创新高

受欧洲央行决定维持现有利率水平不变消息的影响,国际油价8日连续刷新交易纪录,纽约市场原油价格突破每桶124美元。国际原油价格已连续4个交易日刷新交易纪录。

详见 7 版

宏调忧虑再现
港股现 7 周最大周跌幅

昨日出炉的4月份内地PPI数据同比增长8.1%,市场预期将于下周一出炉的CPI数据将仍然高企,这无疑加剧了市场对内地宏观调控的忧虑。受此影响,中资股集体重挫,拖累港股一度失守25000点关口。港股市场本周大幅下挫,全周累计下跌1178点,跌幅高达4.49%,创出7周以来最大周跌幅。

详见 8 版

经济学家:
大宗商品不存在投资泡沫

据《华尔街日报》最近进行的预测调查显示,受调查的大部分经济学家都认为,食品和能源价格上涨的主要推动因素是市场的基本面状况,而不是投资泡沫。有51%的受调查者认为,中国和印度的需求是能源价格飙升的主要原因。

详见 8 版

中核集团核电工程
“首尝”总承包模式

昨日,记者从中核集团获悉,该集团两大核电工程——福清、方家山核电工程总承包合同签订。据悉,这是中核集团首次采用设计、采购、施工、调试(EPC)总承包的形式进行核电工程建设。这种完整性意义上的“交钥匙”工程建设模式,是我国核电建设向专业化发展的重要标志。

详见 10 版

油价飙升引发二甲醚价值重估

国际油价突破120美元之后,作为替代能源的二甲醚在国内受到前所未有的追捧。上海证券报记者从昨天召开的首届“国际甲醇-二甲醚/LPG产业链市场峰会”上获悉,去年国内的二甲醚产能为220万吨,但随着大量在建产能未来投产,两年后这个数字有望翻6倍。显然,高油价已令二甲醚迎来价值重估的机遇。

详见 10 版